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Gezien deze voorschriften om te waarborgen dat hoge veiligheidsnormen in acht worden genomen en gezien het
feit dat er geen aanwijzingen zijn dat de veiligheid nadelig wordt beı̈nvloed, is de Commissie niet van plan
wetgeving terzake voor te stellen.

(1) PB L 240 van 24.8.1992.

(98/C 174/86) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3372/97

van Lis Jensen (I-EDN) aan de Commissie

(22 oktober 1997)

Betreft: Stellen van prioriteiten in de energiesector

Wat is het standpunt van de EU-Commissie tegenover het feit dat de lidstaten in het kader van hun energiebeleid
hun energieproducenten en -distributeurs rekening willen laten houden met milieuaspecten als deze plannen voor
de productie van energie maken en als dit indirect gevolgen heeft voor het functioneren van de interne markt op
energiegebied?

In dit concrete geval gaat het om de Deense energieproductie. Hier heeft de centrale overheid via een wijziging
van de wet op de elektriciteitsvoorziening de energieproducenten er ook toe verplicht energie te betrekken van
decentrale warmte-krachtcentrales en van duurzame energiebronnen, waarbij de overheid tevens steun aan deze
productievormen verleent.

Antwoord van de heer Papoutsis namens de Commissie

(5 december 1997)

De interne markt voor elektriciteit wordt geregeld door Richtlijn 96/92/EG van 19 december 1996 (1), die
gemeenschappelijke voorschriften vaststelt voor de productie, transmissie en distributie van elektriciteit. De
richtlijn is op 19 februari 1997 in werking getreden en de lidstaten hebben in het algemeen twee jaar om deze ten
uitvoer te leggen.

Krachtens de richtlijn mogen de lidstaten bij de tenuitvoerlegging ervan ten volle met milieuaspecten rekening
houden. Ingevolge artikel 8, lid 3, van de richtlijn kunnen de lidstaten de transmissienetbeheerder verplichten om
bij het inschakelen van stroomproductie-eenheden prioriteit te geven aan productie-installaties die gebruik
maken van hernieuwbare energiebronnen of warmtekrachtkoppeling.

De lidstaten kunnen tevens, overeenkomstig artikel 3, lid 2, de elektriciteitsbedrijven openbare dienstverplich-
tingen opleggen. Deze verplichtingen kunnen onder meer betrekking hebben op de bescherming van het milieu.

Voorts kan een lidstaat bij het opstellen van de criteria voor het verlenen van een vergunning voor de bouw van
nieuwe productiecapaciteit of bij het opstellen van de aanbestedingsspecificaties die een kandidaat-producent
moet volgen eveneens criteria toepassen (artikel 5, lid 1, van de richtlijn) die verband houden met de
bescherming van het milieu.

Aangetekend zij echter dat wanneer een lidstaat de bepalingen van de richtlijn toepast, dit op objectieve,
transparante en niet-discriminerende wijze moet gebeuren. De bepalingen kunnen niet worden gebruikt om
producenten in de lidstaat zelf te begunstigen.

Het specifieke geval van Denemarken zal worden onderzocht overeenkomstig de bepalingen van de richtlijn,
inclusief de bovengenoemde bepalingen op basis waarvan de lidstaten met milieuaspecten rekening mogen
houden.

(1) PB L 27 van 30.1.1997.


